

Díjfelírás

Égélyben, hűbites határozat
 Helyesbítés ----- 3 koronára
 Helyesbítés ----- 4 koronára

Változó, postán küldve:
 Helyesbítés ----- 3 ESŐT!
 Helyesbítés ----- 71-1

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Regjelen minden nap

lett és

Összetétel nap kivételével.



A lap szemlélteti és anyagi részben vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhatalma intézkedik.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Lapfoglalós: A Nyomdásznyvtársaság.

Hallgatunk.

A választójogot, amiért éveken át küzdöttünk, egy feudális rendszer minden ravaszágával meghamisították, az országában fegyveres öröket vezényelnek fegyvertelen képviselőik ellen, a szólásszabadságot guzba kötik. Néhány hónap előtt ugy-e az ébörítőitá fel a felkünk? Most milyen mélységesen hallgatunk minderről. Jött aztán az eszküdszki intézmény agyonreformálása, a sajtószabadság kivégzése, két-három napig hangos volt a szavunk, most azonban már ráuntunk a lármára s lelki renyhességgel, közönyösen várjuk, hogy történjék, ami történni fog.

Mindenki elhallgat.

Igaza van Tisza Istvánnak és gárdájának, ha megcsinálják most a nagy francia forradalomnak és 1848-nak az ellenforradalmát. Mind azt a szabadságot, amit a francia forradalom felszínre vetett s a 48-as idők lelkesedése Magyarországon megteremtett, néhány bihari és bácskai most elföldelteti.

A magyar intelligencia tynasága, szegénysege, gondolkodásirtozása nagyserűen támogatja ezt az ellenforradalmat. Az intelligens ember látja viszonyaink barbárságát, az ügyvéd tudja, hogy olyan törvényeink vannak, amelyek makacsul dacolnak az ettel, az orvos érzi a közegészségügy sivárságát, a tanár, a tanító néha lázong is a rendszer hibái ellen, a hivatalnokot elkeseríti a munka mellözése, a dologtalanok terpeskedése, mindenkinek szemébe ötik a nagy korrupciónak eléggé el nem titkolható nyoma s két-három napig ha kiabál valaki, aztán a hangját veszi s elhallgat.

Minden más országban a társadalmi átalakulás első harcsoai az intelligens emberek sorából kerülnek ki s azok közül, akikre névze az átalakulás anyagi hátránnyal jár.

A magyar intelligencia nem tud ennyire emelkedett lenni. Az anyagi érdekek csavarjain nyugszik a keze és a szeme s hagyja, hogy pusztuljon az ország, vesszenek a szabadságok s kétségbeéjtó hirtelenséggel hallgat el ott, ahol szavára és öklére van szükség.

Jog- és államtudományi továbbképző tanfolyam.

(Dr. Cs. I.) Korunk kulturájának haladásával az egyéni és társadalmi szükségletek minél tökéletesebb kielégítése az államra és önkormányzati testekre hárámik, ugy, hogy az egyes erőket összeháttel folytán előállott értéktjezési képesség hatványozása ma minden téren a fejlődés egyik leghatékonyabb eszközeiként tekinthető.

Ily módon a jogsabályoknak oly ropant tömege áll elő, hogy azoknak tudása még a hivattászerti jogások ismeretkört is meghaladja. Csak magának a szociális állam közigazgatási jogsabályainak ismerete

szinte emberéleti tudást követel. A hivattászerti kenyérkereső pályák pedig annyira differenciáltak a jog- és államtudományok kört, hogy az ügyvéd és bíró alig veszi tudomásul a közigazgatás különböző ágazataiban működők tevékenységéről és viszont.

Mindezekhez járul jogi oktatásunk fogyatékossága, a rossz főiskolai rendszer, a kenyérkeresetnek már jogászkorunkban való szüksége, a mélyebb elméleti képzés hiánya. Később pedig, mikor a kenyérkereset mindennapi túléledése az egész embert igénybe veszi, vajjon kinek marad ideje, hogy új törvénykönyveket, rendeleteket, bírói és közigazgatási gyakorlatot, folyóiratokat, új elméleti tanulmányozzon? Az élet azonban mégis csak szükségessé teszi ez ismeretek pótlását. S újabb időben társadalmi egyesületek hozták létre minden vonalon az u. n. továbbképző tanfolyamokat. Mint a legelső téren, természetesen itt is: Germania ceter. Berlinben alakult az első ilyen intézmény 1902-ben, majd Kölnben, Münchenben, Wienben és Frankfurt a/M.-ban. Nálunk 1911. ószén működött az első Budapesten, az idén pedig már az „Országos Bírói és Ügyészi Egyesület” és a „Budapesti Ügyvédi Kör” külön is rendezett tagjai számára továbbképző tanfolyamot.

E mozgalom hatása alatt jött létre, bár szerényebb arányokban Kecskeméten is a **Jog- és államtudományi továbbképző tanfolyam**, melynek megteremtésében főleg dr. Gyálókay Sándor kir. ügyész az érdem. Szombaton nyitotta meg lelkes beszéddel a jogakadémia I. sz. tantermében a tanfolyamot de a terem befogadóképessége már is szüknek bizonyult, ugyhogy jövőben a kir. törvényszék főtagyalási termében lesznek az előadások.

A szombati előadáson jelen voltak többek közt dr. Ballus Zsigmond, Barna Tibor, dr. Csekey István, Daróczky János, Fűrédy Lajos, Fűvész Imre, Garzó Lajos, Gyórfy Balázs, Gyórfy Pál, Hajdu György, dr. Kiss Janos, dr. Kiss Kálmán, dr. Kováts Andor, dr. Meczer Sándor, dr. Mészner Tivadar, Mohácsy Lajos, Papp György, dr. Rapcsányi István, dr. Réihy Ferenc, Sikari Kovács József, Szabó József, dr. Szigethy Szabolcs, Sztankay Jenő, Tormássy Dezso, Tormássy István, dr. Virányi Lajos, dr. Winter Ernő, Zimay Károly és még mások a joggyakornoki, ügyvédjelölti karból és a joghallgatók sorából.

Az első előadást dr. Gyálókay Sándor tartotta a közvesztélyes munkakerülőkört és csavargókört, melyben nemcsak az 1913: XXI. L-c-et interpretálta s mutatta be eleven példákkal a gyakorlatban, de előadásának oly széles büntetőjogi háttért festett, mikor a büntetőjogi újabb reformszókkal, a különféle büntetőjogi iskolák idevonatkozó felfogásával ismertette meg bennünket, hogy megfogódzhettünk tárgykört elméleti tudásról is. Nem kevesebb élvezetet nyújtott dr. Meczer Sándor jogakadémiai professzor előadása az átadás jelentőségéről ingó dogok átruházásánál, tekintettel a magyar polgári törvénykönyvről szóló törvényjavaslatra. Előadó elentében a javaslat u. n. átadási rendszerével, ugy véli helyesen szabályozhatónak a kérdést, hogy átruházások esetén a szerződés felfüggetlése meg a tulajdonátzállás időpontját. S ha erről nem intézkednek, akkor sem az átadásal, hanem a szerződés megkötésével szálljon át a tulajdonjog. Ugyanez lenne a szabály a véletlen kárvésztére is.

A nagy készütségre valló, közvetlen, eleven előadást a hallgatóság lelkesen megéjlenzte. Mivel azonban két előadás sok

időt vesz igénybe, előhatározott, hogy ezután egyszerre csak egy előadás lesz összekötve vitával.

A következő előadást december közepén dr. Csekey István jogakadémiai professzor tartja a közigazgatási bíráskodásról, tekintettel az alsófoku közigazgatási bírássági szervezet törvényhozásilag terve veti kiépítésére.

Tárgyalják a költségvetést.

A pénzügyi bizottság ülése.

December 6. d. u.

Szombaton délután folytatta a pénzügyi bizottság a jövő évi költségelőirányzatnak tárgyalását.

Jól fizet az erdő.

Az ülés elején Tormássy Ferenc főszámvéző bejelentette, hogy a szentlőrinci erdőrésztetek átvérségből eddig 900 koronával több folyt be az előirányzott 1,323 koronával és ezen kívül egy részre még nem kelt el az erdőrésztetekből, ugy, hogy a bevételt emelni lehet 5000 koronával. Ezt a bizottság meg is tette.

A város épületei.

A város bérháza, épületek, korcsmák stb. kerültek sorra. Egyik-másiknál 2-300 koronával emelték illetőleg csökkentették a béveleteket és kiadásokat. A sörház lakanyát több bizottság tag lerbomboni kívánja és az épületszékkel a Nyíri erdőben egy emedék helyet javasolnak építeni, hova a kirándulók vilhat stb. esetén behúzódnának. Sándor István polgármester kijelenti, hogy a sörház lakanyára szükség van, mert sokszor jönnek elő esetek, midőn annak helyiségeit felhasználják. És pedig a jelenben az önkéntes iskolának ott adott a város helyet. Előfordult, hogy egész családok hirtelen lakás nélkül maradtak, ilyenkor szükség lakásnak használta a város a sörház lakanyát. A Kecskeméti internál szerb katonaszökevényeket is a városnak kellett elhelyezni és ha nem lett volna a sörház lakanyája, akkor igazán zavarba juttolt volna a város. A bizottság a polgármester indíványát fogadta el. A volt honvédszár lakanyának kiadási előirányzatba 6000 koronát illesztett be a bizottság, hogy a lovasági gépfegyver osztály számára adott rendbe hozzák. Így a kiadások összességét 125.118 koronában, a bevételeket pedig 316.864 koronában állapították meg. A tiszta jövedelem eszerint 191.942 koronát tesz ki.

Kéményseprő ügyek.

A város épületeivel kapcsolatban szóba került az, hogy két kéményseprő mester van csak Kecskeméten, ami lehetetlen helyzetet szül. Így a főszámvéző jelentése szerint Rendszerly kéményseprő mester több mint háromezer koronát számított fel a városi épületek kéményeinek sörpésért. A bizottság egyes tagjai azt javasolják, hogy 4 kerületre osztassék fel a város és így 4 kéményseprő mester legyen. Sándor István polgármester kijelenti, hogy ezt az ügyet a tanács már csinálja és az új kéményseprési szabályrendelet ezeknek a kiválmalmnak eleget fog tenni.

Javadalmak.

A helypénzből befolyó bevétel előirányzatát 10.000 koronával emelte a bizottság. A sörüzletet 1000 koronával, a mérleg díjakból befolyó jövedelmet 600 koronával és a különféle tételt pedig 400 koronával csökkentette. Természetes így beszerzése — ha az időjárás ezt megengedi — 3000 koronát vettek fel a kiadások közé. Kerekés

főmérnök kijelenti, hogy a műjéggyár termelésén nagyon igénybe veszi a szürlet és így annál termelői képességét állandónak fokozni kellett, sőt ma már ott tartanak, hogy a maximumot termelik. Sándor István választott a főmérnökre és kifejté, hogy mennél többet produkál a jéggyár, annál inkább kifizeti magát.

A bizottság kedden délután folytatni fogja a költségelőirányzat tárgyalását.

Egyesültek a függetlenségi pártok.

Vasárnap délután 5 órakor az Otthon kis éttermében ültek össze a felsőkerületi két függetlenségi párt kiülőddéi. A értekezleten a 48-as kör részéről dr. Horváth Mihály, dr. Garzó Béla, Tóth Zsigmond, Héjas István, Bóka Zsigmond és Poór Mihály, a Justh párt részéről dr. Kovács Pál, Eötvös Nagy Imre, Benedek József, Reiner Sándor, Szand János és Knöfler Márton jelentek meg. A *bizottság egyhangulag kimondta az egyesülést* és elhatározta, hogy a jövő vasárnap újra összejárnak és akkor megállapítják, azokat a módokat, melynek alapján a Justh párt összeolvad a 48-as pártal.

Pekár Dezső előadása.

A Kecskeméti Katolikus Legényegylet dícsérlete méltó ötletességgel egy olyan érdekes előadásban részesítette Kecskemét város közönségét, amely meg tudta mozgítani nemcsak azt a társadalmi kör, mely a Legényegylet eddigi felolvasásait támogatta, hanem a város fejtől kezdve az egész intelligenciát is. És dacára annak, hogy más előadások és más érdeklődötték elől események is történtek vasárnap délután, a Legényegylet előadása napján és órájában, mégis zűfoglalást megtett az Otthon díszterme fényes közönséggel, melynek soraiton ott láttuk Sándor István polgármestert, Szegedy György gazdasági tanácsnokot stb. stb. kik mindvégig feszült figyelemmel és érdeklődéssel kísérték Pekár Dezső előadását.

Pekár Dezső tudományos egyetemi tanárságát előadása, amellyel, hogy tudományos értékkel bír, a legérdekesebb is volt a bennünket kecskemétiakat különösen azért is érdekel, mert a mi specialitásunkról, a földrendéskről szólt. Helyesebben azokról a méréséről és tudományos kutatásokról beszélt Pekár Dezső, amelyet báró Eötvös Loránt, a világhírű geofizikus és ő, az előadók végeztek az 1911. évi nagy földrendés után Kecskeméten. Az Eötvös báró által feltalált torzias mérleg segítségével, mellyel a földrendégek elhelyezkedését meg lehet állapítani, feltérkézték és sok fázisozás után megállapították az alföld óriási homokrétegei alatt fekvő helység-alakulatokat. Egy roppant nagyságú kráter alakú hegyhátság létezését bizonyították az eszközölt mérések s a talajrétegek elhelyezkedése következtében előálló földrendések természetesen azt a lejténzivebék, ahol a homokrétegek a legkönyebb. A homokrétegek azonban rendkívül meggyöngyözték a földkéresek intenzívitását, úgy hogy van tudományos alapja annak a felgöngyöztetésnek, hogy Kecskemét, illetve az alföldön a messzinaival vagy san-franciskói földrendésekhez hasonló erősséggel földrendés nem lehetséges. Pekár Dezső vitteit képpelkel kísért előadását, melyet az egybegyűlt közönség lelkesen megénegett.

— **Jegyzőkönyv hitelítése.** A jegyzőkönyv hitelítése bizottság vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tartott a legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelítése tárgyában.

Karácsonyi cukorka

Egy kiló prima szaloncukorka 1 K90 fill.

A posta és a karácsonyi ünnepek.

A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldemények késedelme nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és címzésre vonatkozó postai szabályokat betartja.

Különösen szem előtt tartandók a következők:

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad.

2. Ha a csomag értéke legalább 100 korona, vagy ha a csomag kézpénzt, ékszert, zsebkért, arany vagy ezüst tárgyat tartalmaz, valamint abban az esetben is, ha a csomag terjedelme az 1 köbdecimétert meg nem haladja, minden egyes csomaghhoz külön-külön szállítólevéllet kell kiállítani.

Az ilyen csomagokat csak a kir. postahivataloknál lehet feladni; a postai ügynökségeknél csak akkor, ha az értékvizitálás az 1000 koronát meg nem haladja.

Ezeket a csomagokat a feladás alkalmával mindig a pénzeslevél felvételével megbiztosított postasziviseknek kell átadni.

Ez a rendelkezés a hatóságok és hivatalok által feladott ilyenmű csomagokra is kiterjed.

Jegyzékkel való feladás esetén ezekről a csomagokról külön jegyzéket kell készíteni. 3. Csomagolásra falada, vesszőbőlfont kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vázon, kisebb értékű és csekélybél suly tárgyakkal pedig erős csomagoló papir használandó.

A vászonba vagy papirba burkolto csomagokat göb nélkül való zsinaggal többszörösen és jó szorosan kell átkötni, a zsinag keresztzetét pontjain pedig pécsett-viasszal lezárni.

A pecsételést vésett (betű, monogram, címer) pecsétnyomóval kell használni.

4. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezetéki és keresztnévének vagy más megkülönböztelő jelzésnek (pl. ifjabb, idősi, özveg stb.) továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakóhelyének pontos kiírására; a Budapestre és Wienbe szülő küldemények címiraiban ezenkívül a kerület, utca, házászám, emelet és ajtószám stb. is jelzendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

5. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblácskára, bórdirabra vagy erős lemezpapírra irandó, melyet tartósan a csomaghhoz kell kötni.

A papírlapokra írt címeiket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Fellete kívánatos, hogy a feladó nevéét és lakását, továbbá a címet összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomaghban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címet leessenk, elveszve, vagy pedig olvashatatlanra válnék, a küldemény bizottsági felbontása után a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevéét és lakását a csomagon levő címről felső részén is feltárja.

A csomagok tartalmát úgy a címről, mint a szállítólevélben szabatosan és részletesen kell jelteni.

Budapestre és Wienbe szülő élelmi szereket, illetve fogyasztási adó által eső tárgyakat (hasznemű, szeszcsés ilak stb.) tartalmazó csomagok címiraiban, nemkülönben az ilyen csomaghhoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom új részletes megjelölése a fogyasztási adó kivétele szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egri P. Fülöp csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Szabadság-tér (Takarékpénztár Egyesület épületében.) Telefon: 5. szám. Csillagok karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek stb. óriási választékban. — Teasütémény különlegességek Valódi Kugler (Gerbaud) bonbonok állandónan kaphatók.

Konstantin ünnepély.

A Kecskeméti Katolikus Egyelet jubliáriá Konstantin ünnepélye, mely bevezetője volt a minden évben szokásos adventi estéknek, a városban felül sikerült.

A róm. házb. bérház dísztermet zűfoglalást megtöltötte a hallgatóság, mely egy szakavatott képz. összejutást tartott a munkorban győnyököndöktel. Az ünnep jelentőségét választások által megkonstruált beszédben méltatta Linka Ferenc főreléköltök hit-tanári, megkapján domborítva ki az 1600 ével ez-előtti események historizmolmá, a Maxentianus egyvitt porbaomlott prógányságot diadalmasan fel-váltó a mílván hídnál a világot csatájából. frók életre ujja szűlést keresztényének apotheozált.

Az ünnepi bevezető megelőzőleg a műsor bevezetőjeként Csomák Elemér rátermeti dirigálása mellett a főreléköltök énekára adta elő Szepessy-Demény: Márta siralmát, míg Mindszenty Gergely: Szentek unolához című ódáját Tarr László jogel-hatóság lendülettel szavalta. Bártha Margit tech-nikálival, megériően játszott el Liszt XII. Rhapsodi-át s virtuosó játékára felhangzott tapsokt riadás-ál köszönte meg. — Berkovics Márta énekmázi Marchesi: Ave Maria, Gordigiani—Györi: Minden szombaton éjen, a műkedvelőknél megszokott méret-űk meszt. szűlést a szűlést a szűlést a szűlést hang-nyagról tanusokdták. Tiszta s különösen a mag-sabb felkúvénés önén cűgő, a legkisebb árnyal-tokat is évrényre jutató szopránja osztatlan és ko-moly elismerélt aratótt. Éneket zongorán szűléstos kiserte. — Pál Ádám főreléköltök mélyben Rapszód-Andréval, ki finomult lézzetű lélt a zongorák-élet, egyenlően osztozott. A nívó ünnepély a fő-reáliskolái énekkar Pápai himnusza fejezte be.

NAPI HIREK.

Telefon 141. — Telefon 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év december 10. szentia. Róm. kal. — Melchior s. Protasius. — Görög-orosz: november 27., Per. s. Jakab. — Izraelita: 5674. év, Kiszlev 11. — Napkelte 7 óra 37 perc. — Napnyugta 4 óra 07 perc. — Nap-hossza 8 óra 30 perc. — Holdélete 1 óra 51 perc. délt. — Tavaszi napéjegye 1 óra 15 perc. reggel. — Holdélete 13 óra 4 óra délt. —

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Szárz, hideg.

Személyi hír. Gróf Ráday Ge-deon főispán és Kazy József báró állami-tárk tegnap hajnalban Kecskemétre érkeztek, hogy részt vegyenek a szentlőrinci vadász-talon. A vendégek egy a tegnap délt.áni gyorsvonattal vissza utaztak Budapestre.

— **Uj beosztás.** Vasárnap délt.ött a városi tanács ülést tartott, melyen Sándor István polgármester a tanács javátalá alapján a fogalmazók uj beosztását a követ-kezőképen ejtette meg. A főjegyzői hivatal-nál marad dr. Szabó Lajos stb. fogalmazó és az építészeti osztályt odakerült Szabó Jenő. Az építészeti osztályhoz osztotta be Rapcsanyi István fogalmazót a főjegyzői hivatalból és Garzó Sándor stb. fogalmazót az árvászekről. Tóth István fogalmazó pedig a községi bíróságtól a vendékhelykapitánysághoz került.

— **Kecskemét választókötány száma.** Vasárnap délelött Sándor István polgár-mester előktele mellett a központi választmány ülést tartott, melyen az 1914. évi ország-gyűlési választók névjegyzékét összállították. Ezzerint a felkövérültesben 2531, az al-óban pedig 1874 választóélt van, vagyis 230 választóval több, mint a múlt évben, azaz összesen 4405. Ha az uj választási törvény életbe lép, körülbelül 1000—1500 választó-val lesz több Kecskeméten.

Egyháztanács ülések. A református egyház tanácsa vasárnap délelött 10 órakor egyháztanács ülést tartott. Tárgy: Folyó ügyek. A róm. kath. egyház ta-nácsa hétfőn délelött 11 órakor tanácsültést tartott.

A Kecskeméti Gyorsírók Egye-sületének válsztmányja folyók hó 10-én szerdán délt.áni 5 órakor a főreléköltök tá-riar teremben ülést tart a következő tárgy-sorozattal: 1. Jelentés a tanfolyamokról. 2. Az O. D. Gy. Sz. átirata. 3. Folyó ügyek.

— **Rudnyánszky Gyula meghalt.** Az a kegyetlen végzet, mely Rudnyánszky Gyulát, e nagy talentumú bírót költőnek áldozta, tegnap végzett áldoztatást. Rudnyánszky Gyula meghalt. A hányt-vert sorsu költő csak nem régen tért vissza Amerikából, hoi álmaik akarta megvalósítani és ehelyett szeme világot vettzetve el. A mult hónap végén elméje is elborult és végre tegnap megölte a szive. Temetése holnap, szerdán lesz a fővárosban. Rudnyánszky 55 éves volt; felesége Réti Laura 20—25 évvel ezelőtt Kecskeméten volt szüzenő.

— **Dr. Feszler György ezredorvosnak** és nejének, ennek az igazán művészelkü házaspárnak, továbbá Kerekes Irénkének, az utóélettelentől bábó előadóknak és Móczár Iónkáknak, a gazdasági tanítóképző intézet kiadó növendékeknek szerepelése avatja a Kalm. Egyet. dec. hó 14-iki adventi estélyét olyan művészi eseményre, mely iránt a közönség legszelebbér metelőzik. A gyekék ez alkalommal is csütörtöktől kezdődőleg vasárnap délut. Mintek Géza drogeriájában, Széll Nándor könyvkereskedésében és Csorba János gyógyszertárában fognak árusítani. Uőleho hó, állóhely 40 fill.

— **Teaszur a Casinóban.** Hétfőn délután 5 órai kezdettel nagyszabásu teaszur rendezett a nögyelet a Casinóban. A házi asszonyi tisztet a nögyelet vigalmi bizottságának tagjai: Csabay Gyuláné, Katona Józsefné, Dr. Kecskeméti Lajosné, Dr. Kovács Andorné, Mintsék Gézáné, Papp Györgyné, Dr. Patáky Zoltánné, Páस्थ्य Jánosné és Dr. Stejskál Ottóné urasszonyok igazán körültekintő gondossággal töltötték be. A teát és süteményt pedig 40 bájos úri leány szolgált fel fáradhatatlan buzgalommal és dicséretremelő ügyességgel. A közönség jálás is volt hozzájuk: oly nagy számban jelent meg, hogy a Casinó nagyertermében egy hely sem maradt üresen. Tea után a fiatalos táncra perudt és a társaság emelkedett hangulatban a késo éjeli órákig maradt együtt. Ugy halljuk, hogy a zsúr mintegy 400—500 korona jövedelmel hozott a nögyeletnek, amelyért valamint a minden tekintetben kifogástalan rendezésért legelőször is a vigalmi bizottság elnökét Mintsék Gézáné urasszony illeti díccsrel. Halálának volnánk azonban, ha Kaas Béláról, a Casinó új vendéglősről, nem emlékeznénk. Az asztalok ügyes elrendezése, izléses felterítése, a vacsoránál pedig a kifogástalan kiszolgálásról és izletes ételről-italkokról való gondoskodás elvitathatlan érdeme, melymel méltóan kivíva az illusztris közönség elismerését.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti ügyvédi kamara közzé teszi, hogy dr. Mihályos Alajos ügyvéd a Kiskunfélegyháza, dr. Bernáth Mihály ügyvéd Kiskunfélegyháza, dr. Kemény János ügyvéd Szabadszállás és dr. Gróf Ignác ügyvédet Abony székkellyel az ügyvédek listájába bejegyezte.

— **Továbbképző tanfolyam.** A Kecskeméti Iparstúdió a cipész és csizmadia iparosok és segéd mmkások részére továbbképző tanfolyamot rendez. A tanfolyam folyó évi december hó 20-ig az Iparstúdió felületén vagy S. Tóth József crpész ipari szakintézmény Barát-utca 3. szám alatt lehet jelentkezni.

— **A nőilpariskola karácsonyi vásárja** e hó 12-ikén, pénteken kezdődik és 15-ükdik bezárólag tart. Megtekinthető mind a négy napon 9 órától 12-ig, délután 3-tól 7-ig. Mint minden évben, úgy az idén is igen szép kézimunkák s a nagy kelendőségnek örvendő különféle kosarak vásárolhatók.

— **Vadász szákmány.** A tegnapi szentlőrinci vadászaton 172 nyulat és 80 fócant löttek a vadászok.

— **Megjutalmazott tanítók.** A helybeli Gazdasági Egyesület még 1912. é. folyamán kitűzött két darab 50 koronás ösztöndíjat azon pusztán tanítók részére, akik a pusztai lakosság közigazdasági előrelhaladásán legelőbbér fáradoznak s a legnagyobb sikert képezik fölmutatni. Ezen ösztöndíjak közül az egyiket Végh Endre ágasegyházi, a másikat pedig Kovács József kiskúti nyerte el.

— **A protestáns estély.** A vasárnap délután megtartott protestáns estélyt ezen sorozat legelőbbjé késo emelte az a széles látókörűeségről és óriási tapasztalásról tanuságott tevő szabadelőadás, amelyet Karácsony Kálmán ev. ref. főgím. tanár tartott (a "Babonáról", Tóth Károly szavalata (Várad utolsó sor) a nagyszabású megjelent hallgatóság között nagy hatástérel.

— **Mariházy kérelme.** Mariházy szingizagató beadványban kéri a tanácsot, hogy a péntek esti zóna előadást — mivel a mozi sok közönséget von el a színházról — töröljék. Ezekivül a támlászekek szaporítását és a földszinti állóhelyeknek páholyokká való átalakítását kéri. Ezzel az ügygel a mai tanácsülés fog foglalkozni.

— **A munkásbiztosító ellen.** A Magyar Építőiparosok Országos Szövetségének küldöttsége tisztelgett a Miniszterelnöknek és Kereskedelmiügyi Minister előt, hogy fölök a Munkásbiztosítási törvényre vonatkozó kérelmeket. A ministerelnök megválaszolólag megkérte a törvény revíziója előt tanultamást árgyavál, teszi azokat az idelelves intézkedéseket, melyek a legürsögébb kérdések orvoslását tennek lehetővé. A küldöttségekben a Kecskeméti Építőiparosok Szövetsége mintegy 40 taggal volt képviselve.

— **A Kereskedő Ifjak Egyesülete** a szokásos hangversennyel egybekötött táncmulatságot 1914. január 10-én tartja meg fővárosi művészek és művésznők közreműködésével.

— **A Mária-utca.** Lapunkban már nagyon sokszor volt szó a Mária-utcan uralkodó lehetetlen állapotokról. Ebben az ügyben már régebben adott be Szappanos János egy beadványt a tanácshoz. Az ügy már a szabályozási bizottság előtt van és remélhetőleg a bizottság javaslata szerint megfogják majd szüntetni a Mária-utcai rendetlen állapotokat.

— **Havazás.** Az ország majd minden részéből havazást jelentenek, míg nálunk száraz, hideg, de napfényes idő van. A felvidéket már vastag hóréteg borítja s most már a délvidékről, valamint az erdélyi részekből is nagy havazásról kaptunk hírt. Szászvárosról jelentik: Szép, enyhe ész után tegnap egész éjfel havazott. A közeli havasok teljeje hóval van borítva. Szegeden vasárnap reggeltől délig kisebb megszakítással esett a hó Ez volt az első hó az idén, de csakhamar elolvadt. *Trszénáról* írják: szombaton éjfel erős havazás kezdődött, amely azóta folyton tart. Árvamegye alsórészt 25—28 centiméter magas hóréteg borítja. Az idő egészen télies.

Három előadás.

Brankovics György. Szombat este a régi magyar drámirodalom egyik határos terméket, Brankovics Györgyöt adta a drámai társulat. A közönség nagy érdeklődéssel látogatta meg, kiválóan egyöntú munkáját, sokat tapsolt a szereplőnek, akik közül elsősorban Szilágyi illeti az elismerés komoly megfigyelésekkel tett jeltékeit. Mellette Kovács Lóránt említünk, aki decens és finom játékkal méltán megállta helyét az eseményben. Így voltak Just, a Járaák és Bihari. — Brankovics Györgynek nagy sikere volt s így a díreklő csütörtökön ismét színtre hozta a határos történelmet.

— **A nevető férj.** Operett az új üdelti operetkek fajtájából; egy kevés ötlettel és egy kevés muzsikával. Tisztán a rendező dolga, hogy tud-e belőle "gyirmu" valamint. És Gulyás nem hiába nagyon kvalitásos rendező, és szemesi színpad ember, hanem a darab általánosan érdeklődést kelt. — **A darab Aléki és Just színtén** arra törekedett, hogy a darab általánosan érdeklődést keltse a közönséget.

— **A Cigányzenekar** hétfőn este ment bicskával, bemutatkozással és vendégzerepléssel. Járay Bóka a társulat ékekes navája bicskától, akit egész estés ünnepekkel. Járay Bóka férjhez megy, jithagyja a színpadot; mi rezignációval vesznék tőle bicskát, mert kedves, temperamentumos, tehetséges és igen szép művészi jóval előt áll; kis lány hagyta el Kecskemétet. Mindenké szeretne, tehát a lelt háza közönsége érzékeny bicskát vett tőle. Dénes Ella az új kolarutár énekesnő jétékbeli és egyéb foglalkozásait nagy előt énekadásával pótolja. Komoly és jelentős sikere volt, amit természetesen hangjának és gyönyörűen előadott énekek közönsége. Gáspár nevű tenorista is bemutatkozott tegnap este. Erre a vendégzereplésre csak az a megjegyzésünk, hogy az ilyen kísérleteknek nagyon ártanak az előadásnak, amely különben jó volt, mert Járay, Bán, Bóka és Gulyás ötleteinek és tudásuknak legjavát nyújtják.

A fiatal kalandornó.

Somogyi Juliánna még be sem töltötte 15-ik életévét s már is többszörösen büntetett előélettel dicsekedhetik. Búzske lehet ez a fiatal leány arra, hogy minden egyes szökési művelet rendőrségünknek sok fáradságot okozott.

Tegnap is a legszigorúbb ellenrész és felügyelet ellénné — kiszökött a menhelyről s a városban csavargott, idegennek adta ki magát.

A rendőrség minden egyes tagja jól ismeri, azonban hiába: nem tudtak rálátni. Csupán a véletlen adta a rendőrség kezére. Somogyi Julcsa ugyanis beszőkött egy máriavárosi lakóházba, ahol éppen ez időben kézbesítést egy rendőr íratok. Azonnal felismerte s bekísérte a rendőrségre, ahol most szigorú őrizet alatt tartják.

Az életunt asszony.

Régóta betegeskedett már Kovács Károlyné, Takács Juditl Vágó-u 6 sz. alatti lakos, s ez annyira elkeserítette, hogy elhárította, hogy eldobja magától az életet. Csupán csak a kedvező alkalom várta, hogy sötét teret végrehagyhassa. Már régebben elkészítette a gyilkos szert: feloldott egy fél literes befőttes üvegbe nagymennyiségű kékövet, s azt elhelyezte a sífon tetéjére, várva az alkalmat, midőn eldobhatja magától az életet.

Az alkalom nem sokáig késett. Az asszony sötét szándékról arra mit sem sejtve, csütörtök hajnalban elindult az Orgoványi vásárra. Ezt az alkalmat használta fel a szerencsétlen asszony. Midőn az úra eltávozott, felkelt az ágyból, s *fenékü kiitta a gyilkos mérget.* Unokája rosszat sejtve kérte, hogy mit csinál, Kovács Károlyné azonban megnyugtatta, hogy orvosságot iszik. A mérég lassanként hatni kezdett, reggelre már rosszul lett, s mire ua vásárrnap este visszértér a vásárról *felesége meghalt.*

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

— **Meesdélután a moziban.** Érdekes újítást hoz a szombat délutáni kecskeméti mozgóképszínház. Budapestet a városéletben már előnyösen kipróbált és nagy nevelési haszonnal járó mesedélutánok kedves intézményét honostítja meg. Az újítást igazán csak a legmégelebbé rokonszenvel és ózinté örömmel fogadtuk, mert tudjuk, hogy a mesedélutáni szórakoztató és nevelő mulatság lesz gyermekeinknek. Az első mesedélután dr. Havas, a realiskola színpadunk és tudós tanára tartja, akinél előadást és mesét vetített képek kísérik. Minden este nagy érdeklődéssel várják a mesedélutáni sikert.

— **Germinal.** Zólának, e nagy realista írónak, aki világtörténelmi nevezettségű írásaival munkáját új lökést és új értelműt adta az írodalmi életnek, legértékesebb és legjelemből munkáját — **Germinal** mutatja be a kecskeméti mozgóképszínház. A Germinal olyan nagy jelentőségű művészi munka, hogy a mozi technika minden vívmányát fel kell használni Zóla hatalmas szemlének követésére. A Germinal előadása iránt már most fokozott érdeklődés mutatkozik.

— **Az évres hósei.** Tegnap mutatták be igen kedves és nívós humor keretében a 13. ezred hősei című és új értelműt adta az írodalmi életnek, legértékesebb és legjelemből munkáját — **Germinal** mutatja be a kecskeméti mozgóképszínház. A Germinal olyan nagy jelentőségű művészi munka, hogy a mozi technika minden vívmányát fel kell használni Zóla hatalmas szemlének követésére. A Germinal előadása iránt már most fokozott érdeklődés mutatkozik.

Anyakönyvi hivatal.

December 9.

— **Születések.** Kovács Sándor ref. Kecskeméti Rozália rk. Hojza Imre rk. Berta Sándor rk. Tasi János rk.

— **Halálozások.** Gömöri Ilona rk. 4 éves. Baranyi József rk. 9 hónapos. Hojza rk. 6 napos. Könyök Ferenc rk. 14 hónapos. Dudás József rk. 1 hónapos.

— **Házasságok kötöttek.** Sremsz Ferenc rk. Szepesi Ágnes rk.

Felhívás.

Varga Gyula úr Gáspár András-útca 4. szám alatt **vendégöltőt megvettem** ezuzton kérem **hitelezőt, hogy folyó hó 12-ig jeltessék be nálam követeléseiket,** miután akkor számolok el a vételéről és aztán semmiféle követelést el nem fogadhatok és nem fizetek.

Kecskemét, 1913. évi december hó 6.

DEÁK JUDITH vendégöltő.

Kecskemét Városi Mozgókészínház

A budapesti Uránia magyar tud. színház fiókja.

Kedden, decz. 9-én:
Vadmaeska vadászát,
sportkép.

Kormányzó leánya,
dráma.

Azezed hősiei,
humoros.

Vakmerő ugrás, dráma.

A statisztánó, humoros.

Az előadások hétköznap este 7-től 11-ig.

Úrilakásnak alkalmas ház kerestetik hasonlérbe, esetleg megvételre, a város központjában. Legalább 4-5 szoba, gazdasági melléképület és tágas udvar kerttel együtt. Ajánlatok a bérösszeg vagy vételár feltüntetése mellett postarestante Kecskemét „Fekete” jellege a kéretnek.

Ladánybene pusztában, közvetlen a falu mellett, 250 kat. hold fekvőség 1914. október hó 1-től haszonbérbe adandó.

A feltételek a tulajdonos Nagy Lajos ügyvéd úrnál megteudhatók, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület helyiségében. 8639

Új szűcs-műhely!!

Van szerencsem a tisztelt közönséget értesíteni, hogy Szatmár-utca 9. sz. a. (a régi Sétány külső végén)

szűcsműhelyt nyitottam, elvállalok e szakba vagy mindennemű munkákat, úgy-mint: szőrmekabátokat, schátók, muffok, sapkák és kabátok szőrmébéléssel való bebelézését — valamint mindennemű átalakítások és javításokat, szakszerűen, gyorsan, pontosan és olcsón készítek. Béses pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:
Ginder Lőrincz szűcsmester.

Főgynököt keres

Kecskemét és vidékére előrangú biztosító társaság. Szakértelemmel bírók előnyben részesülnek. Az e okvetlen nem szükséges, mert az illető kellő kioktatásban részesül. Kiterjedt ismerettség bíró uralv sziveskedjenek az ajánlatukat „Nagy jövedelem” jellege alatt a kiadóhivatálba küldeni. 9073

Nagy karácsonyi vásár!

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy a **Rákócziúti új helyiségben megkezdődött a karácsonyi vásár,**

hol óriási választékot tartok
valódi nürnbergi és tiroli

játékárúkból,

memkülönbön ajándéknak igen alkalmas ridükölök, solingeni kések és öborbotvalókókból.

Lówy Soma.

Eladó földbirtok.

Fülpöszállási Kerekgyházán, a Szapanyzék mellett 30 kat. hold 3 szántóföld, 3 kat. hold szőlővel, tanyával, kedvező áron eladó. A vételár harmadát nem kell most fizetni. Értekezhetni dr. Csapári Vilmos ügyvéddel. (Nagykőrösi-útca 19. sz.)

Nagy karácsonyi vásárt rendez Dudogh István áruháza

(piactéri református bazár)

Az árák erősen levannak szállítva.

Kanári madarak,

gyönyörűen éneklők, 8, 10, 12 és 15 korona darabja, nőtény 2 kor. 50 fill. és 3 korona.

Nem tetsző kicsérlettik.

Garai E. Brassó, Gyár-utca 39.



RUM és TEA

különlegességek, mely minőség és az ár tekintetében utóliérhetetlen. Ugyiszintén a sertésvágás idejére szükséges rizksásák és mindennemű fűszerek rendkívüli olcsón bocsátatnak eladásra.

Gonda, zöldségpiacz.

Eladó föld.

Nagynyíri vasúti állomáshoz egy kilométerre levő 14 hold szántóföld tanyával és kúttal ellátva, 1 hold kitünő bortermő szőlővel, kedvező föltételekkel eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal I-ső tized, Darab-útca 8. szám alatt. 9071

Házeladás.

IV. tized, Árok-utca 6. számú ház eladó. — Értekezni lehet a vasúti állomási do hánytőzsdében. 9044

Megvételre keresek

egy használt, de jókarban levő szecska vágót járgánnyal. Gál István V. tized, Feske-útca 19. sz. 9074

Nagy karácsonyi vásárt rendez

Sárközy, Lestár és Szöllösi cég

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű!

(elix. fum. off.) háziszser néhány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomoridegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 kor., legnagyobbb üveg 5 kor. Vidékre 6 kis vagy 3 nagy üvegnek kevesebb nem szállítatik. — Pápirhéju úti, mazzola, mandula, magyar kék mák igen előnyös árákban. Rozsokorpa, tengeri, árpa és darák a legolcsóbb árában kaphatók. Megrendelés házhoz szállítatik.

Hornyák Ferenc

„Angyal”-drogeriajában, Nagykőrösi-utca. Ovakodjunk az utánzatoktól.

KUN lisztkereskedő

reform. egyház bazárépületében.

Óriási árukészletének redukálása miatt karácsonyig tartó alkalmi árusítást tart.

Nagy raktár zombolyai és vásárhelyi lisztekből. — Papirhéju úti, mazzola, mandula, magyar kék mák igen előnyös árákban. Rozsokorpa, tengeri, árpa és darák a legolcsóbb árában kaphatók. Megrendelés házhoz szállítatik.

11524/1913.

Árverési hirdetésny.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közziré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület végrehajtójának 780 kor. és 395 kor., a csatlakozó Schiffer Adolf fiaik cégnél 40 kor. föld, s jár. álló Búder Nagy János (nos volt B. Csorba Erzsébet) végrehajtást szenvedő elleni követelések kiállítására végett:

I. A kecskeméti 7196. számú betétben A. E. 1-3. sorsz. (szülő a Székő-dűlőben) ingatlannak 1295 kor. II. ugyane betétben A. + I. sor. (házi udvarral a beltelekben) ingatlannak 850 kor. bocsértekü végrehajtást szenvedő nevén álló felerész illesztésekre a bírót árverést elrendelést és hogy az 1914. évi január hó 7. azaz Hét napján délután 9 órakor czen királyi törvényszék I. sz. hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított sa hivatalos órák alatt a tlkvi hatóságnal, valamint Kecskemét város házánal megtekinthető feltételek mellett eladattni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan illesztéségek a Vn. 28. §-a értelmében a kiküldött ár ketharmadánál alacsonyabb áron al-1-el nem adható.

Az árverésről a kir. Kincstár kivételével, mely bánáptent felenni nem köteles, (Vn. 21. §-a) tartoznak a bocsér 10%-át kétszázéven vagy óvadékban értékpapirokban a kiküldött kezéhez bánáptentől előre letenni. — Kecskemét, 1913. október hó 14.

A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Eladó ház.

V. ker., Károlyi-útca 5. (régí Malom-útca 294.) sz. alatti háza, a Rákóczi-úton épült új Mozi mellett, eladó. Értekezhetni ugyanott Hardi Zsuzsánna tulajdonossal.

Egy jóforgalmú fűszerüzlet

kedvező feltételek mellett — elköltözés miatt — sűrűszen eladó. Bővelhet, sziveséghől, Gerő Testvérek Nagyvársári-ú. 10. 90921

A mai naptól kezdve az összes rak-táron levő áruinkat december 31-ig feltűnő olcsó árában árusítjuk. Ezen feltűnő olcsó árák csakis december 31-ig érvényesek